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Dětská psychiatrická nemocnice Opařany vystavila na svých webových stránkách edukační materiál 

pro děti a dospívající od Anny Tejklové, výtvarnice, módní návrhářky a majitelky módní značky Anna 

Anna. Ta vytvořila ve spolupráci s 1. lékařskou fakultou Univerzity Karlovy komiksové příběhy 

o sebepoškozování, závislostech a poruchách příjmu potravy. Nejde o estetickou stylizaci, ale 

o syrové zrcadlo toho, co dnes děti a dospívající prožívají. Tématem je identita, osamělost, tlak na 

výkon, rodičovství. DPN Opařany využila nabídku a poskytuje je svým pacientům v papírové podobě 

v čekárnách a terapeutických místnostech, zároveň pro širší povědomí je umístila i na své 

internetové stránky. 

 

David Havelka, vedoucí klinický psycholog v DPN Opařany uvádí: „Komiksové příběhy nás zaujaly svou 

autenticitou i citlivým zpracováním závažných témat, se kterými se děti a dospívající, kteří jsou u nás 

hospitalizovaní, běžně potýkají. Oceňujeme jejich věkovou přiměřenost a schopnost srozumitelně 

pojmenovávat obtížné zkušenosti, jako jsou sebepoškozování, poruchy příjmu potravy či závislostní chování. 

Vnímáme je jako smysluplný edukační nástroj, který může podpořit terapeutický proces a nabídnout vhled 

do situací, které děti prožívají, i jejich rodičům.“ 

 

Anna Tejklová, autorka komiksů dodává: „Jsem moc ráda, že Dětská psychiatrická nemocnice Opařany 

komiksy využije k další pomoci svým dětským klientům. Komiksy vznikly v rámci projektu zaměřeného na 

podporu duševního zdraví dětí a dospívajících, který realizuje Univerzita Karlova ve spolupráci s Norským 

institutem veřejného zdraví. Projekt se celkově věnuje prevenci rizikového chování a hledá srozumitelné 

cesty, jak o těchto citlivých tématech mluvit s mladými lidmi i s odborníky. Cíl byl k dětem a dospívajícím 

dostat informaci, že v tom nejsou samy a můžou si říct o pomoc. Jeden z nástrojů jsou právě i tyto komiksy.“ 

 

Michal Goetz, ředitel nemocnice uvádí: „I toto je další krok k přiblížení se moderní dětské psychiatrické péči. 

Děti jsou zde dlouhodobě hospitalizovány a my se jim snažíme co nejvíce pobyt u nás zpříjemnit a zároveň i 

nabídnout jinou formu prezentace problému a nové zpracování rizikového chování s příběhem.“ 

 

A dále Goetz pokračuje zhodnocením stavu dětské psychiatrie v České republice: „Lůžková zařízení dětské 

psychiatrie v České republice už řadu let čelí neuspokojivým podmínkám, které neodpovídají potřebám 

pacientů ani moderním standardům prostředí pro poskytování péče o duševní zdraví. Přestože odborníci 

dlouhodobě upozorňují na nutnost zásadní změny, minulá vláda řešení tohoto stavu – navzdory našemu 

opakovanému naléhání – nepovažovala za prioritu. Příkladem je Dětská psychiatrická nemocnice v 

Opařanech, která již v roce 2024 podala investiční záměr na modernizaci lůžkových stanic. Tehdejší kabinet 

na něj však nereagoval. Čekáme, zda současné vedení MZ ČR náš investiční záměr zaregistruje a dedikuje 

prostředky na jeho realizaci.“ A zamýšlí se nad současným stavem v jeho nemocnici: „Kroky současné vlády 

naznačují, že se o téma dětského duševního zdraví zajímají. Zda situaci v dětské psychiatrii berou skutečně 

vážně a koncepčně ukáže postoj k modernizaci největší dětské psychiatrické nemocnice v ČR, tedy DPN 

Opařany. Nemocnice je přitom naprosto unikátní zařízení: zajišťuje více než desetinu všech lůžek dětské 

psychiatrie v Česku, poskytuje péči dětem z celé republiky, mimo jiné provozuje specializované oddělení pro 

pacienty s těžkým autismem a náročným chováním – jediné svého druhu u nás – a nabízí moderní a v 

republice ojedinělé terapeutické programy i ambulantní služby v dětské psychiatrii a klinické psychologii.“  

 

Na zásadní modernizaci čekají Opařany už desítky let. Je totiž zařízením, které, pokud stát investici uvolní, 

dokáže ji, díky silnému týmu lékařů, psychologů a dalších odborníků, zužitkovat špičkovou péčí o děti a 

dospívající, kteří už teď nemají čas čekat.  
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Komiksy naleznete zde: https://www.dpnoparany.cz/pro-pacienty/autorske-komiksy-anny-

tejklove/autorske-komiksy-anny-tejklove.html 

 
 
PhDr. Jana Sosna Voňavková 
tisková mluvčí 
jana.vonavkova@dpnoparany.cz 
+420 602 233801 
Opařany 121  

www.dpnoparany.cz 
 
                                                                                        

 

DPN Opařany poskytuje zdravotní služby ambulantní v oboru dětská a dorostová psychiatrie, dospělá psychiatrie, klinická psychologie, 
fyzioterapie. Zdravotní služby jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění. Nemocnice má uzavřené smlouvy se všemi 
zdravotními pojišťovnami. Je státní příspěvkovou organizací, zřizovatelem je Ministerstvo zdravotnictví a je samostatným právním 
subjektem. 
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